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Réservistes pour soutenir les missions des gendarmes engagés
Question écrite n° 12693

Texte de la question

M. Xavier Breton attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'importance des réservistes
de la gendarmerie nationale pour soutenir les missions des gendarmes engagés, notamment dans la lutte contre
le terrorisme, mais aussi dans leurs missions quotidiennes. Étaient dénombrés en 2017 près de 30 000
volontaires au sein de la réserve opérationnelle de la gendarmerie nationale. Il apparaît cependant que les
crédits de ces réserves ne cessent de diminuer, bien que les effectifs de la réserve soient sur une dynamique de
progression. Or cette diminution des crédits entraîne de fait des diminutions d'effectifs au sein des compagnies
de réserve territoriale, dont l'efficacité est pourtant démontrée. Il souhaiterait savoir quelles mesures le
Gouvernement envisage de mettre en place pour soutenir la réserve opérationnelle de la gendarmerie nationale
qui, face à la menace terroriste, est un atout précieux.

Texte de la réponse

La réserve de la gendarmerie nationale constitue un levier essentiel pour entretenir le lien avec la population et,
dans une organisation territoriale très déconcentrée, pour renforcer la capacité opérationnelle des unités dans
leurs missions au service de la sécurité des Français.  Conscient de ses atouts indéniables pour le dispositif
global de sécurité intérieure (souplesse d'emploi, modularité et réactivité), le Gouvernement a véritablement fait
effort sur la montée en puissance de la réserve de la gendarmerie nationale, contribuant à la croissance de ses
effectifs, portés de 22 500 réservistes en 2015 à près de 30 000 en 2018. Cet effort de recrutement s'est
accompagné d'une hausse substantielle des dotations budgétaires consacrées par la gendarmerie nationale à la
mobilisation de la réserve, qui ont plus que doublé en cinq ans. Ce dispositif a démontré toute son efficacité et il
n'est pas question de remettre en cause la montée en puissance de la réserve opérationnelle, dont les moyens
sont à l'inverse confortés dans le projet de loi de finances pour 2019. En outre, la loi de finances initiale pour
2019 inclut 17 M€ de crédits destinés à financer le changement d'outil de solde des réservistes opérationnels.
Cette mesure garantira désormais le paiement mensuel des missions effectuées.
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